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Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.
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Felelős szerkesztő! BARTOSS KÁROLY- 
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Előfizetési ár havonta 20.000 korona 
Nyomatott a laptulajd. Szilben J. könyvnyomdájában.

Sc hand l Károly dr. beszámolója a kormány
országépitő munkájáról.

A magyar mezőgazdaság az utóbbi években örvendetesen fellendült. — Az állam 
pénzügyi talpraállitása után a magángazdaságok válságának enyhítésére kerül a 
sor. — A mezőgazdasági és kisipari termények értékesítésének problémája. —
A kormány állami és törvényhatósági beruházásokkal siet a

munkanélküliek segítségére.
Szombaton délután Csongrádra 

érkezett Schandl Károly dr. államtit­
kár, a varos nemzetgyűlési képviselője, 
hogy vasárnap délelőtt beszámoljon 
eddigi munkássága eredményéről. A 
képviselő beszámolóját azonban szom­
baton délután megelőzte Csongrád 
népének beszámolója arról, mennyire 
hálás szeretettel, hűséges ragaszkodás­
sal viseltetik képviselője iránt, akinek 
minden lépése, minden gondolata az 
ország újraépítését, városa fejlesztését 
és kerülete kisexistenciái sorsának eny­
hítését célozza.

Nehéz eldönteni, ki vállalkozott 
nehezebb szerepre : a város lakossága-e, 
amikor ki akarta fejezni képviselője 
iránti túláradó szeretetét, háláját, elis­
merését és ragaszkodását, vagy Schandl 
Károly dr., amikor lejött, hogy elso­
rolja az ország, a város és az egyének 
érdekében kifejtett cselekedetei szinte 
végtelen sorát.

Meg kell állapítanunk, hogy a vá­
ros polgársága a szombati fogadtatás­
sal és az államtitkár-képviselő állandó, 
meleg ünneplésével mindenképpen mél­
tónak mutatkozott képviselőjének ed­
dig igénybevett fáradhatatlan munkás­
ságára és sikerült kifejeznie azt is, 
hogy törhetetlen bizalommal áll kép­
viselője mögött. Schandl Károly dr. 
viszont nagy koncepciójú beszámoló­
jában részletesen ismertette az ország 
hüt- és belpolitikai helyzetét, gazdasági 
viszonyait és az ezek fokozatos meg­
javítására irányuló terveket.

Sajnálkozással kell megállapíta­
nunk, — hiszen ezzel a legkevésbé 
sem csökkentjük Csongrád és a csong­
rádiak ünneplésének általános voltát, 
— hogy akadt néhány ünneprontó is, 
akik közbeszólásokkal próbálták meg­
zavarni a beszámoló szónokait, a hall­
gatóság azonban előbb leintette a rend­
zavarókat, majd, amikor felismerte a 
4—5 főnyi rendzavaró különítményt, 
semmibe sem vette komolytalan és 
et'edmenytelen fáradozásukat. A nép-

gyiilés impozáns lefolyását a legkisebb 
mérlékben sem zavarhatták meg az 
ünneprontók, akiknek fellépése annál 
inkább sajnálatos, mert — bár állan­
dóan a kei eszlény nagy Magyarország 
harcosainak vallják magukat —szerep­
lésükkel az ugyanezen célért küzdő 
tábor egységét próbáljak — bár siker­
telenül — megzavarni. A konstruktiv, 
nemzeti erők megbontásának, szélfor­
gácsolásának azonban még megkísér­
lése is halálos bűn akkor, amikor nem­
csak az ország határain túl, hanem 
azokon belül is a kaján ellenségek 
egész sora lesve-lesi, hogy mikor sike­
rül bomlást ’felidézni az országban, 
szembeállítva azokat, akik — talán a 
turáni áok megnyilvánulásaként, talán 
egyéni szempontokból — még közös 
és vitális érdekek kedvéért sem tudják 
az eszközökre nézve akaratukat a több-
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A beszámoló keretéül szolgáló 
népgyülésről az alábbiakban számolunk 
be, mig a fogadtatásról lapunk más 
helyén közlünk tudósítást:

A beszámoló.
Vasárnap 9 óra után, a kellemetlen, 

szeles és hideg idő ellenére is negyedfél- 
négyezer főnyi hallgatóság gyülekezett össze 
a Városháza udvarára, hogy meghallgassa 
Schandl Károly dr. államtitkár, nemzetgyű­
lési képviselő beszámolóját. Előzőleg — 9 
órai kezdettel — a plébánia, templomban 
szentmise volt, melyen az összes vendégek 
részt vettek. Még a mise megkezdése előtt 
érkezett meg autón Madarassy Gábor fő­
ispán is Csergő Károly dr. alispán kísére­
tében. A szt. mise után a vendégek a vá­
rakozó tömeg sorfala közt vonultak a Vá­
rosháza hátsó udvarára, ahol a tűzoltók 
kötélkordont vontak a szónoki emelvény 
köré.

A körülbelül 4000 főnyi népgyülést 
pontban tiz órakor nyitja meg Busa Imre, 
aki felkéri Schandl Károly dr.-t, tartsa 
meg beszámolóját.

Lelkes éljenzés és taps közben lépett az 
emelvényre Schandl károly dr. államtitkár, 

nemzetgyűlési képviselő.
— Ha volt kor a nemzet történetében,

— kezdte meg nagy koncepciójú beszédét
— mikor szavak helyett lelkiismeretes kö- 
telességteljesitéssel lehetett az ország ügyét 
előbbre vinni, rigy a mostani esztendők 
különösen azok, melyekben a sir széléről 
kellett egy országot megmenteni.

Pillanatnyilag több népszerűséget ho­
zott volna, ha a felelősségteljes munka 
helyett a kritizálás sokkal könnyebb szere­
pét vállalom, de én a nehezebb részt vál­
laltam : a felelősséget és a munkát,

A szavak helyett a cselekedetekre 
helyeztem a fősulyt, most azonban úgy 
érzem érdemes az eredmények és az ese­
mények alakulására rendszeresebben rá­
mutatni. (Halljuk, halljuk.)

A trianoni nyomorúság láttára két és 
fél éve azt mondtam erről a helyről, hogv 
a legsürgősebb teendő: a pénz értékének 
állandósítása. Ha ez sikerül, a nemzet 
testét őrlő legveszedelmesebb bacillus — 
a spekuláció őrjöngése — magától sorvad 
el A következmények nekünk adtak igazat.

Megdönthetetlen igazság, hogy sike­
rült a jóvátétel rémét hosszú időre kitolni 
és a magyar korona értéke állandósult. En­
nek a következménye az, hogy

a drágulás véget ért, a spe­
kuláció élösdiei szárazon ma­
radtak, a munka becsülete 
visszatért s az ország meg­
menekült egy végleges gazda­
sági összeomlás veszedelmétől
A magyar állam háztartása rendbejött 

a költségvetési hiányok réme eltűnt s most 
már sor kerülhet a magángazdaság talpra- 
állitására.
A magyar mezőgazdaság fejlődése.

Magyarország legfőbb erőforrása a 
mezőgazdaság.

Hogy mezőgazdaságunk az utóbbi 
években hogyan fejlődött, arról beszéljenek 
a számok : a termes mennyisége Jiem 
csak elérte, hevem 4'3 százalékkal meg 
is haladta a háború előtti évek termését.

A hét főtermény terméseredménye a 
háború előtt évi átlagb. n 1145 millió arany
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koronát ért, mig a legutóbbi évben a ter­
més értéke 1418 millió arany koronára 
ment.

Ha pedig az utolsó évtizedek fejlődé­
sét nézzük, kitűnik, hogy a legutóbbi 3 év­
ben oly fellendülést mutat a mezőgazdaság, 
aminőt a háború előtt 15 év alatt ért el.

Mezőgazdaságunk erősödésének ered­
ménye külkereskedelmünk kedvező alaku­
lása is. Mig öt évvel ezelőtt csak 160 mil­
lió arany korona értékű árut tudtunk ki 
vinni a külföldre, ezzel szemben behozata­
lunk 410 millió, tehát 250 millióval volt 
több H kivitelnél, addig az elmúlt évben 
már 700 miliió arany koronára rúgott ki 
vitelünk értéke s a behozatal csak 39 mil­
lióval haladta meg kivitelünket.

Még örvendetesebb, hogy az idei év 
első hónapjában külkereskedelmi mérlegünk 
aktiv lett. Kivitelünk 95 százalékát a 
mezőgazdaság adja, melynek évi termése 
már elérte a 3 milliárd arany koronát.

A hitelviszonyok javulása.
Mindegyik gazdasági ágazatot, de 

különösen a mezőgazdaságot súlyosan érin­
tette a hiteldrágaság. A kormány kénytelen 
volt állami hitelakciókkal beavatkozni a 
hiteluzsora letörésére s 860 milliárd koronát 
bocsátott a múlt évben a mezőgazdasági 
hitel céljaira. Az bizonyos, hogy a 10 szá­
zalékon felüli évi teherrel járó hitelek még 
nem felelnek meg a békebeli viszonyoknak, 
de ki mert volna három éve, mikor még a 
tomboló drágulás és a 400 százalékos 
kosztpénz idejét éltük, arra gondolni, hogy 
két évre rá már hosszúlejáratú jelzálog­
kölcsönt is lehet fölvenni s 400 száza­
lékról 10 százalékra esik a kamatláb? 
De még ez sem elég. A földmivelésügyi 
miniszter ur a pénzügyi kormánnyal egyet 
értől eg n j kölcsönakciót indít meg a kö­
zeli hetekben. Egytől egészen öt esztendeig 
szóló lejáratra kölcsönöket juttat a gaz­
dáknak és pedig az eddigieknél kevesebb 
— mintegy 8 — 10 százalékos évi kamat 
mellett.

A pár év előtti pénzválság a kisipart 
is ép oly súlyos megpróbáltatásoknak tette 
ki, mint a mezőgazdaságot s mivel a nagy­
bankok jóformán csak e a saját üzemeiket 
szolgálták ki, az államnak kellett több mint 
száz milliárd korona hitellel segítségére 
menni a magyar kisiparnak.

De a hitelviszonyok orvoslása csak 
egyik feltétele a gazdasági élet talpraálhtá- 
sának. A gyökeresebb orvosság: az éitéke- 
sités válságának megoldása.

A földmivelésügyi miniszter ur ép azért 
elhatározta, hogy a kisgazdák és földmive- 
lők részére az Országos Központ Hitelszö­
vetkezet utján fölállítja a szövetkezeti ter­
ményraktárakat, hogy terményeikre előleg­
hiteleket kapjanak s az értékesítésnél a 
spekulációt kikerülhessék. (Éljenzés és taps.)

Külkereskedelmi szerződések.
Az ipari és kereskedelmi forgalom leg­

többet szenvedett a külföldi országok elzár­
kózása miatt.

Etekintetben a múlt esztendő már 
megtörte a jeget és Lengyelország után si­
került Francia-, Spanyol- és Olaszországgal 
is tarifális kereskedelmi szerződést kötni, 
mig a bennünket legközelebbről érdeklő pi­
accal, a szomszédos Ausztriával az elmúlt 
héten kötöttük meg végleg a tarifális keres­
kedelmi szerződést.

A ruházkodás, a szövetanyagok és a 
gazdasági eszközök ára ezáltal olcsóbb lesz, 
a kisiparos is olcsóbban jut az iparához 
szükséges anyagokhoz.

A másik kétségtelen előnye lesz az 
osztrák szerződés életbeléptetésének az, hogy 
barack-, szőlő-, általában gyümölcs , zöldség- 
és — ami Csongrádot különösen érdekli —

bortermésünk feleslegét köny- 
nyebben tudjuk kivinni-

A földmivelésügyi kormány nem elege- 
dett meg azzal, hogy a magyar gyümölcsnek, 
szőlőnek es bornak Lengyelországba és Auszt­
riába való bevitelét lahetővé tette, hanem

mindkét országban töltő pincék és képvise­
letek felállításával a bor tényleges kivitelét 
is megindítja

Mi folytatjuk a munkát, s tárgyalunk 
már a jugoszlávokkai és a csehekkel is a 
kereskedelmi szerződések megállapításáról.

Állami és törvényhatósági 
beruházások.

A múlt év ősze óta ezer milliárdnál 
jóval nagyobb összeget folyósított a kormány 
a legkülönbözőbb beruházásokra. Ezek közül 
legfontosabbnak tartom az utak és az ármen- 
tesilő müvek kiépítését. Az ármentesitő föld- 
munkálatokra magukra összesen 319 milliárd 
koronát engedélyezett a földmivelésügyi mi 
niszter. Mivel a szóbanforgó kölcsönök csak 
október végén jutottak a társulatokhoz s de­
cembertől egészen márciusig a magas víz­
állás akadályozta a munkálatokat, nagyon | 
természetes, hogy ez a nagy beruházási j 
összeg nem éreztette még teljes mértékben j 
hatását, de megnyugtatom a földmunkásságot, 1 
hogy

a kormány szigorúan ellenőrzi 
a kölcsönhöz jutott társulatokat, 
hogy amint a vízállás engedi, 
a földmunkálatokat az egész 
országban teljes erővel folytas­

sák. (Éljenzés, taps.)
A vasútnál nagy építkezések indultak 

meg, a közutak kiépi ése országszerte meg­
indult s száz és száz milliárdot fordít ezekre 
a munkálatokra az állam.

Az állami és törvényhatósági beruházá­
sok most bontakoznak ki nagyobb méretek­
ben s remélhető, hogy ezzel nemcsak az 
építőipar, de közvetve a többi iparág pan­
gása is enyhül s így a munkanélküliség is 
csökken.

Mi arra dolgozunk, hogy minden be­
csületes és kötelességtudó magyar családnak 
meg legyen a mindennapi kenyere. (Lelkes 
és hosszantartó éljenzés;.

A politikai helyzet.
Az éljenzés lecsillapultával a Bacher- 

spekulációról beszélt SchandI Károly dr., 
rámutatva arra, hogy a frank-botrányon, 
numerus klauzuson élősködő baloldal nem 
tartotta szükségesnek ezt a spekulációt meg­
bélyegezni, amely pedig az egész ország 
hitelét válsággal fenyegette.

A Bacher ügy ismertetése közben közbe­
kiáltozó csoportot Krisztinkovich Amal dr. 
rendőrtanácsos erélyesen rendreutasitoha és 
kivezetéssel fenyegette meg, mig a népgyülés 
lelkesen éljenezte Schandi Károly dr-t, aki 
leszegezte, hogy a magyar becsület azt köve­
telné, hogy akinek más a véleménye, az 
álljon elő azzal nyíltan, de ne kiáltozzon 
felelőtlenül. A kis incidens után a köz be ki­
állók megszégyenültem elhallgattak, Schandi 
Károly dr. pedig folytatta beszédét:

Törvényes rendszabályokkal kell útját 
állani annak, hogy a kiildföld hitelével bárki 
visszaéljen az ország ellen s a részvény­
jog reformjával biztosiani a kisebbségi rész 
vényeseket a mindenható direktorok túlka­
pásai ellen. (Éljenzés).

A földmivelésügyi kormány lehetővé 
tette, hogy a házhelyhez jutott kisemberek 
tűzhelyeiket fölépítsék. A Faluszövetség és a 
Kislakásépitő Szövetkezet már országszerte 
meg is indították ezen altruista akciót S bár 
kritizálni könnyű, de tárgyilagosan nem lehet 
tagadni, hogy az a 200 ezer házhely és az 
az 1 millió kát. hold földterület, mely a föld­
reform révén a kisemberek kezére került, nem

kicsinyelliető eredmény az ország 
körülményei között. * m0k,oh»

Öt esztendő óta nagy haladást tett 
ország s most dZ

elérkeztünk oda, hogy a Nem­
zetek Szövetségétől a főbiztos­
sal egyetértőleg az ország el­
lenőrzésének megszüntetését 

kérhetjük-
Hogy ehhez a Nemzetek Szövetség 

hozzájárul e, főleg attól függ, hogy a m? 
gyár parlament letárgyalja-e júniusig a ,'öva 
évre szóló költségvetést. 0

Sajnálattal kell megállapiiani, hogy erre 
nem sok kilátás van A parlament egyrészét 
hónapok óta a frankhamisítás botránya 
laikoztatja. 3 g*

Az országnak tisztán keli látnia. Itt 
nem frankokról van szó, hanem Belliién Ist­
vánon keresztül a keresztény nemzeti gondo" 
latot akarják inegdönteni.

Bethlen Istvánt pedig nem hajlandó az 
ország népe fölcserélni Vázsonyi Vilmossal 
sem Propper Sándorral, sem fegyvertársaik­
kal, mert Bethlen István emberfölötti mun­
kájának köszönhető, hogy az ország vissza­
nyerte becsületét a világ előtt s összeomlás 
helyeit a fokozatos talpraállitás utján halad.

Titkos társaságokra panaszkodnak. El­
fogulatlanul tudok a kérdéshez hozzászólni 
mert Sséchenyi tanítását követve, nem vagyok 
egy titkos társaságban sem. De ha vannak 
titkos társaságok, amelyek az országnak a 
legnagyobb károkat okozták, úgy ezek a 
szaoadkőmives páholyok, melyeknek lelkén 
szárad a háború, a forradalom és az ország 
megcsonkítása.

A radikális blokk rendszerváltozást 
akar kierőszakolni, hogy újra az októberi 
forradalmat tegye úrrá ebben az országban, 
de a magyar társadalom mind nagyobb tá­
bora sorakozik Bethlen István mellé, aki az 
erdélyi fejedelmek mártír ielkiiietével áldozta 
föl vagyonát s élete javat, hogy megmentse 
nemzetét a végső összeomlástól. (Lelkes él­
jenzés és taps.)

Minden tisztességes magyar ember 
összefogására van szükség s felelősségem 
teljes súlyával figyelmeztetek minden család­
apát, óvakodjék odadobni magát az ország­
rontó aknamunkának, mert ezekben az idők­
ben mindannyiunk családjának, gyermekeinek 
jövőjére megy a játék

Mikor az ország kálváriát jár, az or­
szágért becsülettel dolgozó politikusnak is 
tűrni kell a töviseket.• Ezekért a tövisekért 
kettő kárpótol: a lelkiismeret nyugalma s 
annak a sok szegény embernek a hálája, 
akikért mert jót tettem velük, a hordóról 
szemrehányást kaptam. De nevezzék ám 
grejzler politikának,

szivem és ajtóm továbbra is 
nyitva lesz a legszegényebb 
emberek előtt is és boldog le 
szék, ha második otthonom, 
Csongrád jóléte és fejlődéséért 
minél többet dolgozhatom, hogy 
ezt megtehessem, Isten ke 
gyelme után szaretett polgár­
társaim bizalmát és őszinte tá­

mogatását kérem.
A hatalmas koncepciójú beszámoló után 

percekig tomboló éljenzés és taps töltötte 
be a városháza udvarát. Az ünneplés csilla­
pultával Busa Imre bejelentette, hogy Mayer 
János földmivelésügyi miniszter kívánja tájé­
koztatni a hallgatóságot a földmiveiési kor­
mány intézkedéseiről.

Mayer János miniszter a mezőgazdaság helyzetéről.
Lelkes éljenzés köszöntötte az emel­

vényre lépő földmivelésügyi minisztert, aki 
azzal kezdte beszédét, bogy üdvözölte Csöng- 
rád választóit, akik olyan jól választották ; 
meg az ö első munkatársa, Schandi Karoly 
dr személyében (éljenzés) képviselőjüket. | 
Nem kíván részletesen foglalkozni a mai 
politikai helyzet ismertetésével, csak arra 
kivan rámutatni, hogy milyen rendkívüli i 
munkát fejt ki a kormány, amely most nagy 
súlyt, fektet a mezőgazdasági szakoktatás I 
kiépítésére. A vizszabályozássul nemcsak a |

vadvizes területeket alakítja át mezőgazda­
sági kulturterületté, hanem a ROdmunkáso- 
kat is elhelyezi. A kormány 320 milliárd 
koronás kölcsönt juttat a vizszabályozó tár­
suló tokunk s igy 30.000 földmunkást akar 
kenyérhez juttatni. Az á'lattenyészté.". terén 
is nagy és eredményes munka folyik. Ugyan­
csak igyekszik a kormány megoldani a tér- 
ményértékesités problémáját. Most valorizál­
ták a heteg<egélyző járulékokat; a kislakás 
építés terén a házhelyhez juttatott»kát ttn 
mogulja. Az Alföld fásítására indított akció
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ÉRTESÍTÉS KACZIBA FERENC cementáruiparos értesíti a tisztelt
____  vevőit, hogy üzemét újonnan épített gyárában a Keresztény

közelébe gróf Széchenyi István ut 15. szám alá helyezte át.
Üzletét továbbra is a legszolidabb árakkal vezeti s a legjobb árukkal szolgál. 

Háromféle cement tetöcserép állandóan raktáron. Úgyszintén cementlapok, etető és itató 
^]^7cömeníGSÖue^’ kufgyürük nagy választékban, mindenféle mükőmunkák, lépcsők, 
sirkerítések, díszes síremlékek stb.-ről készséggel szolgál a legjutányosabb árajánlattal.

i^.ípd Hőre A mezőgazdasági mun­
kások8 érdekeinek védelmére jogvédő irodát 
Stettek A vetőmaghitel terén is fontos 
intézkedés történt; a rászorulók 3 százalékos
hltelt Az^grárkölcsönre vonatkozóan hyelyes- 
hi|i igukedvesehl) munkatársa (Éljen Schandl 
Károly'1) szavaiI, amennyiben az agrárhitel 
nem 105, hanem 8'5 százalékos lesz (Éljenzés).

Tiszte i a jóakarata, kritika előnyeit, 
a« meebéiyegzi a gyanu.-itásokkal, felelötle- 
_r.i doltíozó gáncsoskodókat. Foylalkozik a 
? nkbotránnya, és a magyar politikai élet- 

erőszakkal felszínen tartott egyéb kér­
désekkel. , ITiszteletreméltó az az ellenzék — ‘oly- 
tatta a miniszter az újra jelentkező közhe- 
sziíék felé fordulva — amely józan köz- 
gazdasági politikát követel, józan, okos ke­

reskedelmi vámszerződéseket sürget és kí­
vánja a becsületes munka megbecsülését.

A nemzetnek nem szélsőségekre van 
szüksége, nem tesz szolgálatot az országnak 
az, aki gáncsot vet annak a kormánynak, 
amely minden erejét az ország talpraahitá- 
sára fordítja, A politikában az ütköző érde­
kek kiegyenlítésével lehet csak célt érni. át 
kell hidalni az akadályokat, szakadékokat, 
nem szabad fékevesz.etten nekik rontani. Az 
ország érdekében is, saját érdekükben is 
a poigárok további támogatásába ajánlja 
szeretett első munkatársát. (Éljen Schandl 
Károly, éljenzés és taps)

Meskó Zoltán nemzetgyűlési képviselő 
Ötletesen figurázta ki ezután az okvetetlen- 
kedő ellenzéket, majd Hajdú Pál rekesztette 
be a népgyü'ést megköszönve a szónokok­
nak felszólalásukat.gdzuasapi p’.’'“......... ' •'

Csongrád diadalmenetben hozta a városba 
beszámolóra érkező képviselőjét.

Schandl Károly dr. államtitkár, nemzetgyűlési képviselő 
és Mayer János földmivelésügyi miniszter fogadtatása.

Csendesen szitálgató esőben g\ ülekez- ; óra előtt autón érkezett az állomásra, köz­
ük szombaton d. u ö óra tájban a varos- ; ben a szitáló eső elállt es az egen hala,más
háza elolt a Schandl Karoly dr. államtitkár, 
fogadtatására készülő lovasbandérium tag­
ja és a kocsik. A rendező bizottság intéz­
kedésére a menet a bevonulás tervezett sor­
rendjében haladt kifelé a pályaudvarra.

A pályaudvar perronján ott voltak 
Csongrád összes társadalmi rétegeinek vezető- 
egyéniségei, Madarassy Gabor lőispán Csergő 
Karoly dr. alispán kíséretében kevéssel hat

szivárvány ragyogott; mintegy természet 
feletti, szimbolikus diadalkapujaként a várt 
vendégek által képviselt, mindent átfogó ke­
resztény szeretet eszméjének. Kevéssel hat 
óra után feltűnik a vonat — amelyhez ezút­
tal nem csatoltak teherkocsikat — a fogadó- 
bizottság kivonul a perronra, lassan kúszik 
befelé a vonat, az ablakokból kíváncsian 
tekintgetnek ki az utasok.

rVrlIUly Ul ------------------------ ~ fit J J

üdvözlések a pályaudvaron és a Városháza előtt.
. . . j Iricprp.tÁ,

Kevjs késéssel futott be a vendégeket 
hozó vonat a csongrádi pályaudvarra A : 
szerelvény végére kapcsolták a vendégek , 
hatalmas I. oszt Pullrnann kocsiját. Amikor j 
a vonat megállt és a vendégek kiszállták, : 
Tóth István dr. polgármester lépett a ven- 1 
dégek e:é, akik Mayer János miniszter és 
Schandl Károly dr.' államtitkár, nemzetgyű­
lési képviselő köré osoportosultak, hogy a 
város nevében üdvözölje őket

— Mindig örömünnepe a városnak 
mondotta a polgármester — ha a kerület 
s .eretett képviselője (Éljenzés) körünkbe jön, 
a mai ünnep azonban kétszeres ünnep, mert 
körünkben üdvözölhetjük kívüle és Vele 
együtt a magyar politikai élet kiváló és hiva­
tott vezéreit is. Azok az eszmék, melyeket 
ajkaikról hallani fogunk, az ország minden 
zugába elhangzanak, hogy tettekre rázzák 
fel a magyar lelkeket. Meleg szeretettel üd 
vözli a kerület képviselőjét és a vendégeket 

A meleg üdvözlő szavakat követő él 
jenzcs csiliapodlával May er János föld.mi 
velesügyi miniszter köszönte meg az üdvöz 
lést. Örömmel jött első és legkedvesebb 
munkatársa, Schandl Károly dr. (éljenzés) 
varosába. Ő is ünnepnek tartja ezt a napot, 
niert azoknak a terveknek megvalósítása, 
melyeket végre akar a kormány hajtani, csak 
úgy lehetséges, ha a vidéken öntudatos, ál­
dozatos polgárság sorakozik mögéjük Öröm­
ünnep ez a nap, melyen Csongrád város 
öntudatos, áldozatos népével szembenézhet 

Az üdvözlések után Tóth István dr. 
polgármester bemutatta egymásnak a rende­
geket es a fogadóbizottság tagjait, majd a 
permiről kivonulva, a vendégek a melléjük

beosztott rendező bizottsági tagok kíséreté­
ben kocsikra szálltak és az impozáns me­
net befelé indult a városba.

Az útvonalon végig a várakozók lelkes 
éíjenzessel köszöntötték a valósággal diadal 
menetben bevonuló Schandl Károly dr -t. 
A Magyar Király előtt felállított zászló-díszes 
diadaikapu alatt halad el a hosszú kocsisor, 
a Szilber üzlet ajtajára kifeszitett fehér papír­
lapra Schandl Károly dr. államtitkár, nemzet­
gyűlési képviselő életnagyságu mellképét 
vetítik.

A városháza előtt Greskovics Pal a 
választó polgárok, Gyovai János a város 
polgársága, Hegedűs Mihály a tanyai gazda­
körök és ifjúsági egyletek nevében üdvözölte 
a vendégeket. Mayer János miniszter néhány 
meleg szóval köszönte meg az üdvözléseket, 
majd a vendégek a polgármesteri hivatalba 
vonultak, mig a küldöttségek a közgyűlési 
teremben gyülekeztek.

A termet zsúfolásig megtöltő küldött­
ségek — amelyek között olt voltak az ösz- 
szes állami és városi hivatalok, intézmények 
társadalmi testületek, egyesületek képviselői
_ riadó éljenzéssel üdvözölték a terembe
belépő előkelőségeket, majd Szedlacsek Ist­
ván apátplébános emelkedett szólásra.

— Csongrád r. t. város hivatalai, tes­
tületéi, intézményei, intézetei, egyesületei 
nevében mélységes szeretettel üdvözlöm 
Mayer János miniszter ur őnagymehosagat, 
Schandl Károly államtitkár ur őméltósagat es 
mindazokat, akik városunkat magas megjele­
nésükkel szerencséltetni kegyeskedtek. A 
keresztény elhika tanítása szerint az Úristen 
a kormányokra azt a feladatot bízta, hogy

az alájuk rendelt népeket a boldogulás, a 
kultúra és végeredményben a megelégedés 
felé vezessék. Ez súlyos feladat, sok verej- 
tékes küzdelmet jelent s akik vállalkoznak 
reá, azoknak nemcsak tehetségre, hivatott- 
sagra, energiára és felkészültségre van szük­
ségük, hanem nagy szeretettel kell viseltet­
niük a rájuk bízott nép iránt.

Ha végigtekintünk a nemzet történel­
mén, látjuk, hogy sok küzdelmet kellett vív­
nia, de soha még kormány olyan nehéz 
feladatra nem vállalkozott, mint ma, amikor 
országunk széttépve, a forradalom útvesztője 
után erkölcsileg is tönkreteve, keresi a kive­
zető utat helyzetéből. Ilyen viszonyok között 
csak olyanok vállalkozhatnak a közügyek 
intézésére, akikben erő, elszántság es népük 
iránt sok sok szeretet él. Örömmel állapítjuk 
meg, hogy él szivükben az a nagy szeretet, 
mely egyedül lehet garancia arra, hogy 
eredményes munkát végezhessen a magyar 
királyi kormány. Arra kérjük az Istent, adja 
szent kegyelmét, hogy a jobb kor, mely 
után epekedünk, minél hamarabb elkövetkez­
zen és bekoronázza a magyar királyi kor­
mány munkásságát. (Éljenzés, taps.)

A viharos tapssal fogadott szónoklatra 
Mayer János miniszter válaszolt, megköszönve 
az apátplébános magasröptű üdvözlését.

— Mi nem azok vagyunk — mondotta 
többek között — akik azt kívánjuk, hogy 
Potemkin falakkal fogadjanak minket, 
sokkal jobban szeretjük, ha őszinte képet 
tárnak elénk. Intézkedéseinket a való élethez 
viszonyítjuk; az Apát ur helyesen vázolta a 
magyar nemzet sorsát. j

— Egyiptomi utamon sok évezred 
kultúrájának maradványait láthattam s láttam, 
hogy ha egy nemzet el is jut a kultúra 
csúcspontjára, összeomlik, ha a rendszer, 
melly. 1 a nemzetet kormányozzák, rossz. 
Rabszolgaságra, abszolutizmusra volt az a 
régi kultúra bazirozva. Az a körülmény, 
hogy az Apátplébános ur mindenki nevében 
üdvözölt, bizonyltja, hogy itt megértő har­
mónia uralkodik, Nem szabad elveszteni ön- 
bizalmunkat, meg kell őrizni a nemzet feltá­
madásába vetett bitót, a talpraállásunk iránti 
reményt és az egymás iránti meleg szer e-

A miniszter magas színvonalú beszédét 
lelkes éljenzéssel fogadta a hallgatóság, 
amely sokáig ünnepelte a vendégeket, akiket 
a rendezők szállásaikra kalauzolták.

Köszvény, csuz, rheuma, idegbetegsé­
gek és egyéb fájdalmaknál használja 

a már kipróbált

delej-sót.
„Delej-só“ egy kincses láda,
Egészséget rejt magaba.
Minden háznak védangyaia,
Bajnak, búnak a hóhérja.

Kapható minden gyógyszertárban és drogé­
riában egy nagy csomag ára 20,001 kor.

Vezérképviselet: 10-4

Szlávik Leó gyógyszerész,
Budapest, Vili. Szeszgyár u. 1. szám.

** V -Vv =T
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Építtetők forduljanak bizalommal a

Csongrádi Városfejlesztő és Építő részvénytá,rs.-hoz,
ahol jóminőségü Zsoidos-téle téglát kap és mindenféle faanyagot öleséi árbari vásá- 

ml hat. Jól bevált, duplán takaró cementcserepet jutányosán árusít. 
Cementvályu, cementcső, cement lap, cementoszlop, nagy választékban van raktáron

Tűzifa olcsó árban kapható!

Ebben a rovatban 15 szóig 4000 K ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó luOO korona.

2500 hold
prima szántóföld állandó bérletre kiadó. A 
birtok Békésmegyében fővasutvonal melleit 
és állomás közelében van. Értekezni lehet a 

kiadóban. x

Eladó Kenderes község határában 54 ma­
gyar hold tanyás birtok vetéssel együtt, 

azonnal átvehető holdankint 12 mázsa búza.
x

Kisebb ház
Nagyréti gazdálkodónak igen alkalmas előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó, érdeklődni le­
het Piroska Ferenc füszerkereskedőné). xlO

Fodor János értesiti a lótenyésztő gaz-
------------------------- dákat, hogy a

lóherélést
megkezdette és felelőség és jótállás mellett 
elvállalja. Lakása Dózsa György utca 8 sz. 
_________________________________ 12—8

Bort, elsőrendű rizlinget és kadarkát lite- 
renkint 50()0 K-ért vásárolhat Varga 

József pincéjében, Szivák tér 1. sz. x

Asztalosnak, bútorhoz való igen szép cse­
resznyefa kapható Kélagu utca 32. 

szám alatt. x

Értesítés,
Tisztelettel értesítem a b. vásárló kö­

zönséget, hogy Andrássy utca 34. sz. üzle­
temben az italmérés jogát megkaptam és bort, 
sört zártpalackban, mig pálinkát és likőröket 
nyitott edényben kimérve is árusítok. 3-2

Uj órás és ékszerész üzlet nyilt a tejpiac­
nál Kossuth utca 13. sz. alatt. Minden­

nemű javításokat legolcsóbban vállal és pon­
tos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket 
mindenkor biztosítja. Mészáros József, órás 
és ékszerész. j 2-6

-yanuló leányt felveszek. Beér Erzsébet
kalapszalon. 3-2

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot I

300 hold töld
Nográd megyében, fele szántó, fele erdő, hat 
szobás lakással olcsón eladó Érdeklődni a 

kiadóhivatalban lehet. x

Menyasszonyi bútornak alkalmas 4 méter 
hosszú, 2 suk vastag cseresznyefa 

derék teljesen egészséges van eladó Kétágú 
utca 32.sz. alatt. x

Bútorozott szoba külön bejárattal kiadó 
Kossuth utca 16. szám alatt, Érdek­

lődni Szepesi László kereskedőnél. x

Pala vichini uradalomban lévő cserepcsi 
pusztára nyári legeltetésre jószág felvé­

tetik. Szájbér öregszám után egy mázsa búza 
és fél kiló szalonna Gulyásbér nincs. Fizetés 
részletekben is teljesíthető. Bejelentéseket 
felvesz a kiadóhivatal. x7

Kása Sándor ácsmester értesiti az cpiten 
szándékozókat, hogv ácsmunkákat fa­

anyaggal együtt legjutányosabbnn elvállalok. 
Vasút utca 27. 10—5

Vasút utca 15. szánni és Zsinór utca 30.
számú házak eladók és 3 vagy 4 hold 

jókarban lévő szőlőt keres megvételre a város 
közelében idős Csipái Janos, Zsinór utca 30. 
szám alatt. Érdeklődni avkiadóhivataJban is 
lehet. 5—5

Egy bútorozott szoba külön bejárattal és 
egy üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet 

Szentháromság tér 8. alatt, a iisz.tüzletben. E3-3

Jó és olcsó házikoszt kapható bentfogyasz- 
tásra vagy kihordásra. Érdeklődni "lehet 

a kiadóhivatalban. £3_3

K iskunfélegyházán jó forgalmú füszcrüzlet 
lakással vagy anélkül átadó. Cim: gróf

3-3Tisza ut 14,

^"ossulh Ferenc utca 29. szám alatti ház 
és egy öreg hold szőlő eladó. Érte­

kezni lehet az eladó háznál, 4—3
C
n Pltletők figyelmét felhívja Joannovics 
~é berenc villanyerőre berendezett aszta­

los üzemére, hol a legjobb kivitelű asztalos- 
munkákat szolid árak melleit készíti.

Hirdetmény.
A „Hangya Szövetkezet“ pályázatot 

hirdet a „Sorháznál“ szükséglendö átalakítási 
munkálatokra. Részletes feltételek a Hangya 
irodában megtudhatók.

Pályázat beküldendő legkésőbb ápri'is
24-ig.

Az igazgatóság.

Első alföldi
FÉNYKÉP!? AGYíTÓ

vállalat,
SZÍ LBER J. AHTflL

fényképész CSONG^ÁD.
Bromezüst nagyításokat fekete vagy 
szépia színben, aquarellekct. oLíjfest- 
ményeket vászonra művészi kivitelben

házilag állítok elő.
Szakfényképészeknek árengedmény]

Igazolványi fényképek sürgősen 
készülnek.

Épület és kocsi vasalások, 
eredeii WINTER tengely, 

mezőgazdasági 
és konyhakerti magvak, 

99°0-os rézgálic 
legolcsóbb árban csak a

Hangyában*-kaphatók

Réti Ferenc mámairéti tanyáján 5 hold 
kitűnő here termés van ehdó. 3-2

...........

Aki jó pálinkát
akar főzni, az keresse tel 

a városi szeszfőzdét, 
ahol a modern berendezés 
a főzést legolcsóbbá és az 
italt a legtisztábbá, leg- 

izletesebbé teszi.
Ugyanott kapható kétszer finomí­
tott törköly és seprő pálinka lite- 

renkint 30.000 K-ért. 
Szilva és barack pálinka literje 

15 50 ono K.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra!

Sül) l ÍCk N ÍGho jSöll JTZoíorosés gőz magánjáró cséplőgarniíurák. Vetőgépek
gép-, waogon- es hajógyár r t sum? ko-íáratok> olajmalmok, gazdasági kis gépek.s szeged! mintaraktrra Diese,-~
Szeged, Kölcsey u. 11. Feketesas u sarok Tol lu'-t? , ,
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